

## Нечаев Виктор Николаевич

*Сапер-разведчик  
84-го гвардейского отдельного  
саперного батальона  
73-й гвардейской стрелковой  
дивизии 7-й гвардейской армии,  
гвардии рядовой,  
Герой Советского Союза.*



Виктор Николаевич Нечаев родился 27 августа 1913 года в городе Перми в рабочей семье. В начале тридцатых годов семья Нечаевых переехала на жительство в Читу. Здесь Виктор выучился на токаря и работал на паровозостроительном заводе.

В конце тридцатых годов Виктор Нечаев приехал в село Макушино (ныне город Макушино Курганской области) и работал на железнодорожной станции.

В июне 1941 года Нечаев был мобилизован в Красную Армию и направлен служить в 84-й гвардейский отдельный саперный батальон 73-й гвардейской стрелковой дивизии 7-й гвардейской армии. Воевал на Сталинградском и Степном фронтах, принимал участие в боях на Курской дуге, при форсировании Днепра в качестве сапера-разведчика. За мужество в боях Виктор Николаевич награжден медалями «За боевые заслуги» и «За отвагу».

В ночь на 25 сентября 1943 года под сильным вражеским огнем Нечаев одним из первых переправился через реку Днепр в районе села Бородаевка и произвел разведку обороны противника. Обнаружив у вражеского берега 20 лодок и паром, организовал их захват и доставку к левому берегу. На этих лодках саперы быстро и бесшумно доставили к правому берегу подразделения 209-го гвардейского стрелкового полка. Затем Виктор Николаевич несколько суток переправлял на плацдарм

бойцов и грузы, вывозил раненых. Был ранен, но не покинул боевого поста.

Погиб отважный разведчик на переправе 6 октября 1943 года. Похоронен в селе Бородаевка Верхнеднепровского района Днепропетровской области. Там же ему установлен памятник.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 октября 1943 года гвардии рядовому Виктору Николаевичу Нечаеву было присвоено звание Героя Советского Союза, посмертно.

В Чите, где проживала семья Нечаева, его имя носят улица и школа.